

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 23 (12813).

Суббота, 1 февраля 1986 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

НЕСКОЛЬКО дней назад в рудоуправлении был организован первый субботник в честь XXVII съезда КПСС. 200 человек на рудном карьере, дробильно-обогатительной фабрике, в железнодорожном цехе потрудились на производстве щебня для нужд предприятия. А 15 февраля на коммунистический субботник выйдут 1500 человек. Слесари рудного карьера отремонтируют пять экскаваторов и четыре буровых станка, железнодорожники приведут в готовность электровоз. Будут проведены работы по благоустройству. А всего в фонд пятилетки труженики рудоуправления перечислят свыше двух тысяч рублей. В этот день об итогах сделанного сообщит внутрирудничное радио, на участках будут выпущены «молнии».

Л. ПОДРАБИНОК, рабкор.

ПОДВЕДЕНЫ первые итоги коммунистического субботника на швейной фабрике. Среди швейных бригад первое место заняла бригада Н. П. Южаковой, 608 женских платьев, блузок и халатов на сумму 559 рублей выпустила она в этот день. Отлично потрудились коллектив раскройного участка, возглавляемый старшим мастером В. М. Некрасовой.

За первые два этапа субботника выпущено продукции на 13 тысяч 77 рублей. В фонд двенадцатой пятилетки перечислена тысяча рублей.

С. ЕГОРОВА, рабкор.



Присвоены звания

На Новотрубном заводе подведены итоги соревнования инженерно-технических работников по личным творческим планам за четвертый квартал прошлого года. В цехе № 5 победителями признаны мастера А. С. Метелков, В. И. Фетилов, механик цеха Л. А. Лескин.

Звание «Лучший организатор производства» присвоено мастеру ТПУ «160» В. В. Халдину. А звание «Лучший бригадир завода» — бригадир механической мастерской цеха Т. А. Титовой. Соревнование продолжается.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

По всем показателям

Коллектив первой автоколонны грузового предприятия, возглавляемый молодым специалистом Я. А. Гордеюком, успешно справился с заданием января. Перевыполнен план по объему перевозок и грузообороту. На 113,8 процента выполнено задание по машино-часам. Водители М. М. Вилисов, В. М. Сабиров, Ж. Ф. Сафиулин и их товарищи точно соблюдают график перевозок, экономят горючее и топливо. Не отстают и их партнеры по соцсоревнованию — водители автоколонны № 2, руководит которой В. Я. Каргаев. Этот коллектив обслуживает гормолзавод, хлебокомбинат, узел связи. Задание января по грузообороту выполнено на 112,3 процента.

Л. ЦЫГАНЕНКО, рабкор.

Успешный старт

На 112 процентов выполнен январское задание коллектива смены мастера З. А. Шаталиной с участка минераловатных изделий завода термозоляционных материалов. 920 кубических метров минераловатных изделий изготовили они сверх плана.

Ударным добросовестным трудом встречают XXVII съезд партии вагранщик А. И. Кустов, сьемщики А. С. Дылдина и Г. В. Березина, наладчик оборудования В. Ф. Аверин. По ним равняются в коллективе.

А. СКОРЫНИНА, рабкор.

Не за горами весна. Сельские труженики готовят почвы под будущий урожай. На поля вывезено 26 тысяч тонн органических удобрений из 36 тысяч тонн по плану. С раннего утра и до вечера механизированный отряд во главе с А. Зиятовым доставляет органику. Ему помогают новотрубники. На вывозке торфав теп-

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

личный комбинат отличились представители грузового автопредприятия. Они вывезли торфа 9,3 тысячи тонн при плане 10 тысяч. Всего же до первого апре-

I. РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ ОБЯЗЫВАЕТ

«Чем глубже преобразование, которое мы хотим произвести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательное отношение...» — учил Владимир Ильич Ленин. Глубинные преобразования, которые происходят во всех сферах жизни общества, четкие ориентиры, на которые мы держим курс, требуют коллективного труда, коллективного творчества. К такому творчеству с полным правом можно отнести трудовые починки, рождающиеся в городе в период между двумя съездами партии. Эти починки сыграли важную роль в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и сейчас работают на пятилетку двенадцатую.

Для огнепорошников динасового завода пятилетний план развития страны — это и пятилетка каждого из них. Коллективизм, в значительной степени присущий динасовцам, порождает и коллективное чувство долга. Об этом говорит то, что инициаторами важных починов на заводе становятся не единицы, а бригады, смены. Всеу городу известно, как в дни работы XXVI съезда партии 26 человек на заводе выступили с почином «Одиннадцатую пятилетку — досрочно».

Говорить с уверенностью о конечном результате в начале пути — это значит надеяться на свои рабочие руки, на товарищей, думать, что призовешь ты себе на помощь — смекалку, бережливость, техническую мысль, какие найдешь ре-

зервы. Движение двадцати шести приобретало последователей, крепло, особенно на вахте в честь 50-летия стахановского движения.

На вечерах трудовой славы в декабре знаки ударников 11-й пятилетки получили 60 человек. Тридцать пять самых передовых отмечены государственными наградами — орденами и медалями. Орденосцем стал и завод, к своему 50-летию награжденный орденом Дружбы народов.

Пятилетка еще не окончилась, а восемь человек объявили: берем обязательство на следующую. Вот их имена: В. Е. Дорофеев — бурильщик рудника, М. Г. Афризунова — прессовщик, Ф. Е. Мелкозерова — формовщик участка тепловладоушей из первого цеха, П. В. Сорокодумов и М. А.



Скворцов — прессовщики коксового участка цеха № 2. Ю. П. Пластилин — машинист тепловоза, Г. А. Канарский — токарь, С. Ф. Чухарев — водитель автотранспортного цеха.

На снимке: Людмила Васильевна Несторова. Она сортирует готовые огнепорошки в цехе № 1. Знак «Ударник XI пятилетки» в прошлом году получила и она. Людмила Васильевна

Отдохнули семьями

«Вместе трудимся — вместе отдыхаем» — под таким девизом провели свой выходной день семьи работников третьего стройуправления треста Уралтяжтрубстрой.

Их гостеприимно встретил Дворец культуры «Строитель», где никому не пришлось скучать. Женщины проявили кулинарные способности в конкурсе на лучший пирог, оценить их могли все желающие. Организованы были демонстрация моделей одежды, консультации юриста, косметолога, кулинара, модельера.

Начальник управления Д. В. Перонков от имени коллектива поздравил с днем рождения именинников, вручил им памятные сувениры, а участники художественной самодеятельности посвятили им свои выступления.

В уголке отдыха шли шахматно-шашечные бои, эрудиты разгадывали кроссворды, а дети с удовольствием занимались настольными играми.

Весело прошла игровая программа: в соревнованиях участвовали и взрослые, и дети. День отдыха во Дворце всем понравился, а позаботились об этом члены профкома управления во главе с В. М. Чижовой.

З. ДРАГУНОВА, методист массового отдела Дворца культуры «Строитель».



В числе лидеров

Приятная весть пришла в комсомольско-молодежном коллективе — признанная организация Первоуральска в областном смотре за второе полугодие заняла третье место. Отмечено активное участие юношей и девушек в субботниках, на которых заработано и перечислено на счет XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве тридцать две тысячи рублей. Отлично работали в этот период комсомольско-молодежные коллективы — признанные лидеры областного социалистического соревнования. Улучшилась воспитательная работа среди молодежи, в результате сократилось число правонарушений. Обком ВЛКСМ наградила нашу комсомольскую организацию Почетной грамотой.

В. ДОМНИЧЕВ, первый секретарь горкома ВЛКСМ.

После новоселья

Работники агентства «Союзпечать» справились новоселье — переехали в новое помещение, отведенное им в Думе быта по улице Трубников. Значительно улучшились условия труда сотрудников учреждения, появилась возможность от-

крыть магазин «Союзпечать». Кроме периодических изданий в нем будут продаваться канцелярские товары, филателистская продукция.

Вчера магазин принял первых покупателей.

И. УДАРЦЕВА.

площадей высажена на постоянное место огуречная рассада. Коллектив во главе с Т. Ф. Курдюковой старается уложиться в лучшие агротехнические сроки.

В. ЧЕРНОУСОВ, исполняющий обязанности старшего диспетчера совхоза «Первоуральский».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

4 февраля в 10 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода проводится День депутата.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ:

1. Лекция «Экономическая политика КПСС на современном этапе». Читает проректор Уральского государственного университета П. С. Томилов.
2. Информация о работе с предложениями и просьбами избирателей, высказанными на встречах с депутатами. Выступает председатель горисполкома С. П. Лыткин.
3. О подготовке к 5-й сессии городского Совета народных депутатов. Выступает секретарь горисполкома Т. А. Сердюк.
- С 14 часов в здании горисполкома и горкома КПСС проводятся заседания постоянных комиссий.

2. РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ ОБЯЗЫВАЕТ

ТОВАРИЩ БРИГАДА

Со стороны этот участок мало чем отличается от остальных подразделений опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Так же, как и везде — ряд столов, мимо которых медленно движется лента конвейера. И все-таки участок по изготовлению антенных коронок второго цеха, где мастерами Н. И. Гаева и Г. Я. Залова, не похож на остальные. Работает здесь почти 80 человек — больше, чем в других коллективах. Уже то определяет сложность управления. Обширен и ассортимент выпуска. Два года назад здесь изготавливали три вида изделий, теперь — шесть. Любому ясно: не просто перестроиться в короткий срок. Причем с наибольшей отдачей. Новое распределительное устройство, например, сразу же, с июля прошлого года, начали выпускать по 1800 штук в месяц.

Для более быстрого изготовления продукции на участке появились цанги-гашинки для зачистки малых проводов. Операция облегчилась, но монтажники предложили пересмотреть и нормы выработки. В том вижу подтверждение не только мастерства, но и хозяйственной зрелости комсомольца — молодежного коллектива.

Три года назад здесь приенили коэффициент трудового участия. Работа пошла производительнее, и дисциплина повысилась. Случая об этом мастера Нину Иванову Гаеву, поначалу недоумевал: ведь и раньше не было серьезных нарушений. Были мелочи: на минуту где-то задержаться, уйти на столько же раньше. Но разве такое годится в передовом коллективе?

Вот и предложила мастер проводить оперативку за пять-десять минут до начала смены. Кажется, ничего особенного, а опоздания прекратились совсем.

Это начало смены. Если же в конце ее кто-то сделал задание досрочно, идет на помощь упаковщикам. Такая взаимопомощь стала правилом в коллективе. Вот почему в бригаде нет сегодня отстающих. Даже ком-

сомолки монтажники Наталья Шулина, Ольга Ани-симова, Лидия Огородникова, которые недавно влились в коллектив, стали уверенными в себе специалистами. Чем подтвердить? Не так давно на одном из участков случился сбой — не подвезли вовремя комплектующие детали. Решили девчата помочь соседям, организовали по собственной инициативе субботник. И надо сказать, соседний коллектив тогда успешно справился с заданием.

Хорошо, когда такая взаимовыручка становится традицией. Помогают не только другим бригадам, но и учат своих новичков. Сколько уже сказано о наставничестве, но каждый раз, бывая на ПОЭЗРТО, не перестаю отмечать серьезное отношение к этому делу. Отношу к этому делу. Этому есть и свое объяснение: потом бывший новичок сядет у конвейера, и от того, насколько он обучен, зависят темпы работы всей бригады.

Характерный штрих: коллектив участка завершил минувший год чуть ли не на неделю раньше срока, выпустив дополнительно изделий на 600 рублей. И это притом, что обновление бригады происходит регулярно. Совсем недавно здесь было семь учеников. Теперь все трудятся самостоятельно, у них неплохие результаты.

Кстати, о результатах. В бригаде их планирование строится целиком от достигнутого. Выпустили в прошлом году продукции на восемь тысяч рублей — больше намеченного. Нынче включили эту цифру в плановый показатель. Не сложновато будет? «Непросто. — признается мастер Н. И. Гаева, — но ведь год-то особенный — год съезда нашей партии. Вот и стараемся сработать лучше».

Добавим, что помимо годового задания коллектив обязался на коммунистических субботниках, организованных в честь XXVII съезда КПСС, выпустить антенных коробок еще на две тысячи рублей. Уверен, слово он сдержит.

Д. СТОВСКИЙ.



ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ РЕСУРСОВ

Не дожидаясь реконструкции

XI пятилетка стала для коллектива цеха № 11 Новотрубного завода пятилеткой большого трудового подъема. Восьмого декабря прошлого года он одним из первых на заводе выполнил пятилетний план. Выше четырех миллионов метров электросварных и футерованных труб сдано сверх плана. Производительность труда возросла на 17,5 процента, а средняя заработная плата — на 11,9. Сэкономлено 26 тонн металла и 123,8 киловатт-часа электроэнергии.

Призыв передовиков производства, рабкоров и народных контролеров города выполнить задания пятилетки без увеличения ресурсов побуждает максимально использовать не только материальные, но и трудовые ресурсы. А для этого необходимо постоянно совершенствовать организацию производства. Сегодня в цехе 88,3 процента рабочих трудятся на единый наряд с оплатой по конечному результату. В итоге внедрения технических и организационных мероприятий в течение пятилетки высвобождено 68 человек.

Внедрение более совершенного метода контроля труб, другие мероприятия повысили ответственность электросварщиков, что, конечно же, отразилось на качестве продукции.

Личная ответственность каждого, инициатива, коммунистическое отношение к труду — в последнее время эти высокие слова все больше воплощаются в живые конкретные дела. Например, бригада трубозлектросварщиков, возглавляемая Героем Социалистического Труда С. Ф. Ясюкевичем, в прошлом году выступила с почином по пересмотру норм в сторону увеличения на 1,8 процента по сравнению с планом. В январе нынешнего года эта бригада снова обратилась ко всем

коллективам завода с призывом — ознаменовать XXVII съезд партии новыми трудовыми рекордами и в 1986 году работать под девизом: «Каждой бригаде — рекорд производительности».

Одна из главных задач XII пятилетки — повышение производительности труда в промышленности на 23—25 процентов и получение за счет этого прироста выпуска продукции. В нашем цехе на XII пятилетку намечен ряд мероприятий по росту производительности труда, совершенствованию технологии. Планируется провести крупную реконструкцию: будут введены в строй новые трубозлектросварочные станы с более совершенной технологией, а существующие станы будут реконструированы на сварку нержавеющей труб методом аргоно-дуговой сварки. С внедрением новой техники коллектив цеха ставит перед собой задачу освоить выпуск высокоточных электросварных труб, выпустить всю продукцию высшей категории качества.

В новой пятилетке планируется расширить сферу применения электросварных труб в народном хозяйстве.

Не дожидаясь реконструкции, коллектив цеха продолжает искать новые резервы для повышения производительности, для экономии материальных и трудовых ресурсов, совершенствуя бригадные формы организации труда, сокращая простои оборудования, внедряя новые технологии. В нынешнем году решено сократить трудовые затраты на 2,3 процента, выпустить дополнительно 800 тысяч метров сварных углеродистых и 100 тысяч метров нержавеющей, футерованных и других труб.

Т. ЧИКИНОВА,
начальник БОТ цеха № 11
Новотрубного завода.

«ДВА ДНЯ на экономичных ресурсах» — такой лозунг был популярен на первоуральских предприятиях в прошлом году. За пятилетие первоуральцы сумели создать городской фонд экономики в сумме 53 миллиона рублей. Тот, кто был особенно бережлив и умело хозяйствовал, сумел в декабре проработать на сэкономленном три-четыре дня. А коллектив лыжной фабрики проработал на сэкономленных сырье, материалах, энергоресурсах целых пять дней!

Коллективный поход за экономией продолжается и на заводе комплексных металлоконструкций. Появился он на карте города в одиннадцатой пятилетке, начал выпускать продукцию принципиально новую, на современном оборудовании, поставив целью перекрыть производственную мощность — и уверенно идет к ней. Этому способствует жесткий режим экономии.

Вот бригада маляров из третьего цеха — комплексная сквозная, работающая с применением элементов хозрасчета. В прошлом году З. Т. Зарипова, О. В. Выходцева, Л. С. Нестерова (на снимке слева направо) отработали на сэкономленном два дня, сэкономили грунтэмаль, хромовый ангидрид, кисол. Возглавляет коллектив мастер Владимир Геннадьевич Кошелев — специалист с высшим образованием. В бригаде два звена. Все члены коллектива считают экономией непрерывным условием своей трудовой деятельности. Нынче бригада собирается пополнять свой лицевой счет.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ НА СКРОМНОЙ ДОЛЖНОСТИ

Когда видишь глаза этой женщины, остается впечатление от встречи с мудростью и добром, чему училась она в жизни: недаром говорят, что годы труда — самый лучший учитель. Их у Анастасии Еремеевны Сваловой было 35, из которых 20 — в отделении связи № 19. От оператора А. Е. Сваловой и ее коллег во многом зависит культура обслуживания клиентов. Наверное, каждый, кто приходил к Анастасии Еремеевне получать посылку, либо пенсию, заплатить за междугородные переговоры, а то и просто купить конверт с открыткой, убеждался, что у нее большой практический опыт работы с людьми.

Невольно подумалось: существуют же скромные биографии у людей, посвятивших свою жизнь важному и нужному делу — служению человеку. Анастасия Еремеевна из их числа.

Свалова любит свое дело: «Я всегда спешу на работу. Радуют встречи с людьми, их благодарные слова — наивысшая оценка тебе...». Е. КОПЫЛОВА.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

«...Я замужем пять лет, двое детей: дочке три года, сыну девять месяцев. Муж мне ровесник, ему тоже 27 лет. Окончил техникум, работал мастером, сейчас — рабочим, трудится хорошо, за дело переживает, и это его как-то еще удерживает не пить в рабочее время. Но дома и в выходные — это не мой Саша. Слова и слезы его не трогают: смотрит мутными глазами, слезно дает обещание, а вечером вновь напивается. Страшно за детей, за себя, за любимого человека. Ходила к нему на работу, говорила с мастером, но мне не верят. На работе он другой человек, а дома? Я вижу, как он гибнет, но сделать ничего не могу...».

«...Меня уже оставила сила. Был сын, как все добрые люди: окончил технологический институт, работал инженером, женился. Выпивал вначале редко, а сейчас — страшно писать... Теряю сына, в прошлом честного труженика и хорошего...»

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
1 февраля 1986 г., № 23

НЕТЕРПИМОЕ ЗЛО

го семьянина. Моему сыну 25 лет. Спился совсем, стал продавать вещи, пришлось направить в ЛТП. Отец его тоже дома пил ежедневно. Верила, надеялась, что поймаю. Сын рос добрым, послушным мальчиком. Как я боялась, что он пойдет за отцом, но не было у меня силы воли уйти от мужа. Успокаивала себя тем, что он работает, и неплохо. Первый раз сын выпил с отцом в 17 лет, и это была роковая рюмка...».

Это всего лишь несколько строк из огромного количества писем и заявлений, направленных в городской отдел внутренних дел. В них боль, тревога и надежда на помощь. Как же случилось, что эти люди, живущие и работающие в коллективах, остались одни со своей слабостью? Почему товарищи равнодушно смотрят на их падение?

Ко мне обратилась молодая женщина И. Чувашева, рассказав о систематическом пьянстве мужа. Он трижды уволен по 33 статье КЗОТ, неоднократно лечился в наркологическом отделении, откуда его выписывали каж-

дый раз за нарушение режима. Когда приносил он семье деньги и бывал трезвым, она не помнит. В семье 13-летний ребенок, и это все происходит у него на глазах. Работает сейчас Чувашев на лыжной фабрике.

На мое сообщение директор фабрики отреагировал более чем странно: «Работает несколько месяцев, замечаний нет, с похмелья не приходил, характеристику дадим хорошую, направить к вам не можем в рабочее время». А в свободное он постоянно пьян, состоит на учете, как злостный алкоголик, уклоняющийся от лечения. Неужели не заметило руководство фабрики запяси в его трудовой книжке? Почему не взяли до сих пор на учет, не побывали у него дома? Вот и живет привольно и спокойно Чувашеву, лишь плачет жена, да с укором, болью на происходящее смотрит сын.

Более десяти лет злоупотребляет спиртными напитками рабочий цеха № 21 Новотрубного завода В. Ф. Кулешов. 19 раз доставлялся в медвытрезвитель. Дома — скандалы, пьянство

В такой обстановке рос сын, который в 17 лет совершил преступление. Лишь только на основании частного определения народного суда цех направил Кулешова на лечение. Как поздно и какой ценой!

Такое равнодушие равносильно предательству. Именно на этой почве бытовое пьянство перерастает в алкоголизм, распадаются семьи, теряются работники, больше становится сирот при живых родителях.

Рассматривая преодоление пьянства и алкоголизма как социальную задачу большой политической важности, ЦК КПСС потребовал от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей разработать и осуществлять комплекс административно-правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности.

Однако жизнь показывает, что не все руководители выполняют требование ЦК КПСС. В 1985 году на завод сантехизделий было

направлено 80 сообщений о фактах нарушения Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16.05.85 года, а ответов получено 33. В УЖКХ Новотрубного завода число нарушений трудовой дисциплины в 1985 году увеличилось на 63,5 процента, а на учете в наркологическом кабинете состоит всего 22 человека, из них лишь пятеро принимают лечение. В дни выдачи заработной платы заметно возрастает количество лиц, доставленных в медвытрезвитель, особенно с Новотрубного завода. Например, 23 января более половины из числа задержанных — рабочие Новотрубного завода, где низка профилактическая работа в рабочих коллективах.

Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, руководящим работникам необходимо в корне изменить отношение к злоупотребляющим алкоголем. Решительная, своевременная работа с такими людьми, огласка подобных фактов, контроль — вот путь к решению этой важной проблемы.

Н. ВОРОПАЕВА,
начальник кабинета
профилактики
городдела
внутренних дел.

3. РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ ОБЯЗЫВАЕТ

■ ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ДОСТИЖЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТА КАКУЮ ОТДАЧУ ДАСТ НОВАЯ ТЕХНИКА НА НОВОУТКИНСКОМ ЗАВОДЕ «ИСКРА»

Начался третий год работы коллектива завода «Искра» в условиях экономического эксперимента. В двенадцатой пятилетке электромашинистам предстоит почти полностью обновить номенклатуру изделий, повысить их качество. Обеспечить выполнение намеченных обязательств в немалой степени должно максимальное использование такого высокопроизводительного оборудования, как станки с числовым программным управлением. В скором времени планируется также внедрить автомат с электронным блоком управления для мерной резки провода, автоматизированное загрузочное устройство для агрегатных станков по обработке токовых разъемов, комплексную механообработку гнезд токовых разъемов на многоинструментальном станке с ЧПУ. Холодно-штамповочное производство пополнится прессами с ЧПУ, ожидается ряд других новшеств.

Первые станки с ЧПУ начали выдавать продукцию на предприятии в 1978 году. За семь лет их число увеличилось до двадцати трех. Обслуживание и наладка станков потребовали организации специального технологического отдела программной обработки. Появилась возможность оперативно решать сложные проблемы, улучшить ритмичность выпуска различных деталей. К началу нынешнего года коэффициент загрузки оборудования составил 0,65, коэффициент сменности — 1,5. Но, конечно, еще далеко до оптимального результата.

Тридцать два работника обслуживают на участке отдела семнадцать станков. Это бригады операторов А. В. Чудиновского и наладчиков И. А. Наумова. Коллектив успешно справился с заданием прошлого года. И сегодня работают по графику. Трудятся на единый наряд с распределением заработка по КТУ. Возглавляет участок инженер В. Д. Шерстобитов.

— Последовательная интенсификация производства немаловажна сегодня без внедрения новой техники, — заметил Валерий Дмитриевич, — которая должна обеспечивать решения не только сегодняшних задач, но и перспективных.

На участке станки с ЧПУ работают по программам. Всего их разработано специалистами отдела более ста. Тридцать пять наименований деталей выпускают машины. Освоение сложного оборудования требует высокой квалификации. Дважды в неделю операторы — новички изучают сейчас принципы действия станков с ЧПУ, проводят практические занятия на участке.

Часто лихорадит производство и из-за нерит-

мичного снабжения заготовкой, смазочным материалом, запасными частями, из-за недостатка режущего инструмента, оснастки для обработки деталей. Помочь ликвидировать срывы и заминки в работе должны прежде всего отделы материально-технического снабжения, главного технолога, служба главного механика. Безусловно, этому будет способствовать введённое в начале года заводское положение о премировании, которое предусматривает поощрение инженерно-технических работников за обеспечение ритмичности производства.

Еще один характерный момент — температурный режим на участке. В день, когда мы были на предприятии, стояла настоящая январская стужа. Холодно было и в цехе. Два станка с ЧПУ бездействовали. И оператор Татьяна Тагильцева пояснила:

— Так бывает нередко, потому что станки эти чувствительны к понижению температуры. Придется полчаса ждать, пока пойдут.

Еще два станка нуждаются в ремонте, третий — в наладке программного управления. Видимо, и над этой проблемой стоит задуматься специалистам предприятия. Только комплексное решение проблем позволит добиться эффективной работы.

— В связи с освоением и выпуском новых агрегатов АДБ-2502 для сварки в полевых условиях, машин контактной сварки серии МТР, стыковой сварки МСС-901 разрабатываются новые программы, — знакомит с перспективами В. Д. Шерстобитов.

Опытные партии машин собраны и отправлены заказчику. Только в первом квартале мы должны разработать управляющие программы для выпуска 24 наименований деталей. Задание января коллектив выполнил досрочно. Ныне необходимо ввести в эксплуатацию четыре токарных, фрезерных станки с ЧПУ и робототехнический комплекс. Потери рабочего времени планируем сократить на 20 процентов.

Да, достижение намеченного результата в освоении новой техники на «Искре» проходит непросто. И задача каждого заводчанина — привести в действие мощный и важный резерв: максимально использовать высокопроизводительное, современное оборудование.

Г. БОРОДИН,
мастер участка,
С. ПОТАПОВ.



Новотрубный завод известен инициативными людьми, чья энергия и энтузиазм, подкрепленные инженерными расчетами, обрачивались вкладом в повышение эффективности производства. На трубном гиганте ежегодно отмечаются коллективы, добивающиеся высокого качества продукции, стопроцентного выполнения заказов, женщины соревнуются на приз вольчихи О. Е. Кормильцевой, прокатчицы нередко завоевывают областной приз, учрежденный в честь известного новотрубника В. И. Сосунова. Третью пятилетку действует поин «Ни одного отстающего предприятия по вине новотрубников», став еще более актуальным, чем в 1975 году, когда он родился.

В многотысячном коллективе рабочий человек особенно ощущает, что его судьба влечена в судьбу завода. Прошедшая пятилетка стала порой рождения новых личностей: «Каждой бригаде — хозяйственный расчет», «Каждому новотрубнику — не менее трех профессий».

Поборники бригадного хозрасчета работают в 24 января в 482 бригадах седьмом цехе, в двенадцатой пятилетке они решили

добиться внедрения максимального числа элементов хозрасчета на своих производственных участках. К 24 января в 482 бригадах седьмом цехе, в двенадцатой пятилетке они решили

Обсудили его и поддержали все коллективы в цехах № 1, 6, 7, 15, 18, 21, 22, 26, 31, 40 и 41. Сейчас администрация решает, какие элементы хозрасчета в каком коллективе

можно применить — начинается этап внедрения.

Отсюда же, из седьмого цеха, да еще из первого шагнуло в жизнь предложение приобрести каждому не менее трех профессий. Истоки этого почина — в шестидесятых годах, когда вальцовщики впервые решились работать без слесарей и проводить текущий ремонт станов своими силами. Сейчас владельцами трех профессий уже стали тысячи новотрубников. В этом и специально организованная учеба сыграла роль, и наставничество. В 1985 году в заводских обязательствах было намечено: 60 процентов работающих должны овладеть тремя профессиями. А фактически эта цифра составила 61,2 процента.

Три смежные профессии имеет теперь и вальцовщик ХПТР цеха № 7 Римма Николаевна Топорнищева (на снимке), чей стаж на Новотрубном 27 лет.

Отношение к труду как к основе нравственности побуждает людей к инициативности. Это и есть активизация человеческого фактора — одна из главных примет XII пятилетки.

А. КИПРИЯНОВА.
Фото Г. Синицына.

НЕ ТОЛЬКО РУССКАЯ ТРОЙКА

■ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Сколько раз Иван Яковлевич Кравцов устраивал для детворы езду на тройке! Повозка с яркой сбруей, с колокольцем, что весело звенит на прозрачном морозном воздухе, стала в совхозе «Первоуральский» тем же необходимым атрибутом новогоднего праздника, как елка, Дед Мороз и Снегурочка. Взмахнет вожжами Кравцов, и понесется птица-тройка вихрем, доставляя большую радость ребятишкам.

Мастерство... Мы привыкли к этому слову, когда виден эффект дела: изготовлена уникальная вещь, шито красивое платье. А чем измеришь мастерство конюха? Тем более, что лошадь давно заняла более чем скромное место в сельскохозяйственном производстве.

Но вот о чем думается. Сколько бы ни было механизмов, для лошади на селе еще долго будет находиться работа. И сено доставить, и стройматериалы с одного места в другое подвести. Да мало ли еще дел для нее в деревне! Машину ведь на короткие расстояния, к примеру, часто использовать не будешь, а лошадь выручает.

Так вот о мастерстве. Наверное, именно о нем говорит тот факт, что ни разу почти за четверть века работы в хозяйстве Кравцову не было замечаний.

Каждый день поутру приходит он в совхозную конюшню. Вот они, все 24 лошадки. Серый, Булан... Узнают своего хозяина, приветствуя тихим ржанием. А Иван Яковлевич к каждой обязательно подойдет, погладит, затеет разговор. А потом положит в кормушки сено, расчешет всем животным гривы. Освободился в конюшне немного — в мастерскую съездит. Вон, жеребенок подрастает, надо и ему сбрую и уздечку спра-

вить. Беспокойная, одним словом, работа. Порой и ночью встает, подойдет к конюшне. Не случилось бы чего...

А ведь случалось. Было, что и уводили неизвестные лошадей. Поезят себе в удовольствие и бросят, привязав где-нибудь в лесу Иван Яковлевич не мешкая, едет на поиски, находит. Опоздай на день-другой — и погибло животное. Он же ни одну лошадь в своей жизни не потерял.

Неспокойный характер. Как-то слез в больницу. Но не мог лечиться спокойно. Кто ни придет из совхоза его навещать — первым делом про лошадей выспросит. Здоровы ли? «У вас-то как дела, Иван Яковлевич?» Не ответит, махнет рукой и опять за свою излюбленную тему. Траву летом в совхозе косят — на корм коровам. Кравцов — к руководству: «Про лошадок моих не забудьте». «Хороший у нас конюх, надежный», — сказала главный зоотехник совхоза А. А. Губина.

Недаром за работу свою получил Кравцов от дирекции совхоза двенадцать почетных грамот. Вроде бы и на пенсию уже пора — как-никак седьмой десяток да и сердце пошаливает. Но кому же лошадей доверить? Хорошо конечно, что молодежь на селе стала образованнее, чем, скажем, 15—20 лет назад. Но вот беда: тех, кто пошел бы в конюхи, теперь днем с огнем не сыщешь. Вот и работает И. Я. Кравцов, чтобы не бросить своих любимых животных. Они еще в совхозе нужны.

И. ЗИЛЬБЕРТ, штатный корреспондент.

В ЗДРАВНИЦЕ ДИНАСОВЦЕВ

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В январе я отдыхал в здравнице динасовского завода «Лесная сказка». Очень понравился. Здесь ничуть не хуже любого южного курорта: чудесная природа, комплексное лечение, отличное питание. Хорошо поставлена и культурно-массовая работа. Каждый день проводится какое-нибудь мероприятие. Культурным организатором нашего потока отдыхающие выбрали участника Великой Отечественной войны Д. М.

Мальцева. Дмитрий Михайлович с энтузиазмом взялся за дело. Начал с того, что рассказал отдыхающим о своих фронтовых дорогах, былых сражениях.

Читаются в профилактории лекции. Например, лечащий врач профилатория Н. И. Браже и врач поликлиники медсанчасти динасовского завода Р. А. Долгих рассказали о лечебных растениях и нервных

заболеваниях. Слушатели получили много полезных советов. Побывали в заводском музее боевой и трудовой славы, встречались с бывшими фронтовиками.

В честь именинников в профилактории устроили чаепитие. виновниками торжества были отдыхающие — электрики первого и второго цехов динасовского завода В. Е. Нуштаев и Ю. И. Десятьев, врач Л. И. Трубицына. Участники торжества особенно тепло поздравили с 80-летием Т. И. Барановскую, проработавшую на заводе более двадцати лет диспетчером. Разговор за столом был оживленным, непринужденным.

Немало приятных минут доставили нам участники художественной самодеятельности Дворца культуры огнеупорщиков. Порадовали отдыхающих своим выступлением учащиеся музыкальной школы № 3. Под руководством педагога Людмилы Михайловны Грицюк они дали интересный концерт.

Администрация профилатория заботится не только о здоровье трудящихся завода, но и о их культурном отдыхе, что очень важно для плодотворной работы каждого на предприятии в двенадцатой пятилетке, пятилетке ускорения социально-экономического развития страны.

М. ГАЯНОВ, рабкор.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Р. Г. Биктимиров и другие покупатели, пользующиеся услугами магазина № 68, жаловались на неудовлетворительное обслуживание: обчеты, грубость продавцов. По просьбе редакции работа магазина неоднократно проверялась рабкором газеты нештатным инспектором госторгинспекции И. И. Кривичкиным. По выявленным нарушениям приняты меры, о чем сообщил директор горпищеторга В. Ф. Жидко:

«За обсчет покупателя продавец Секина лишена премии и уволена из торга. Допустившая бесконтрольность заведующая магазином Е. В. Кипарисова лишена премии и обсуждена на оперативном совещании. Недостатки, выявленные при проверках магазина, устранены: оборудована витрина с образцами принимаемой посуды, фруктовая вода завозится по графику».

В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

Утренник для детей в Доме пионеров и школьников был посвящен творчеству С. Я. Маршака. В исполнении юных артистов театра миниатюр прозвучали любимые стихи ребят, веселые загадки, показана инсценировка сказки про кота и пса. Оксана Трифонова и Наташа Давыдова рассказали детям о том, как обращаться с книгой, поставили сценку по стихотворению «Книжка про книжки». На выставке были представлены сочинения детского писателя.

В марте для младших школьников состоится праздник, посвященный 80-летию Агнии Барто.

Н. ЕРМАКОВА, библиотекарь Дома пионеров и школьников.

НА ШАХМАТНЫХ ПОЛЯХ

Шахматный сезон в разгаре. Центром его стал шахматный клуб при Дворце культуры и техники Новотрубного завода. До позднего вечера идут жаркие бои на шахматных полях. Заканчивается командный турнир Новотрубного завода в зачет спартакиады «Здоровье», в котором приняло участие около двухсот человек.

В феврале в Первоуральске пройдет полуфинал первенства области. В календарном плане мероприятий также встречи ведущих шахматистов в общежитиях, цехах заводов, учреждениях, вызывая желание, чтобы такие встречи проходили чаще.

Недавно в первом общежитии Новотрубного завода состоялась встреча со старейшим шахматистом города, пятикратным чемпионом области, мастером пятого цеха Новотрубного завода П. И. Ясвойном. С интересом была прослушана лекция об истории развития шахмат в Первоуральске, на Новотрубном заводе, о планах клуба. Затем состоялся сеанс одновременной игры на десяти досках, который закончился со счетом 10:0 в пользу П. И. Ясвойна. Несмотря на поражение, молодежь оказала ему достойное сопровождение, выразив пожелание, чтобы такие встречи проходили чаще.

Я. ПАВЛОВ.



Проспект Ильича.

Фото А. Зиятдинова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 1, 2 февраля «СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 3 февраля «РЕЙС 222» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1 февраля «ЗАЛОЖНИК». Сеансы: 11-30, 13 час. 1, 2 февраля «БОББИ» (2 серии). Сеансы: 9, 14-30, 17-30, 20-30 час. 2 февраля МУЛЬТ-СБОРНИК Сеансы: 11-30, 13 час. 3 февраля «ДЕВОЧКА С МОРСКОЙ РАКОВИНОЙ». Сеансы: 9, 14, 15-30 час. «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Сеансы: 10-30, 12-15, 17-15, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 1, 2 февраля «АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР», начало в 15 часов. «ЗАКОННЫЙ БРАК». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2 февраля «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ». Сеансы: 1-го—18, 20 час.; 2-го — 16, 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 1, 2 февраля «ЗАГАДКА КАЛЪМАНА» (2 серии). Сеансы: 15-30, 18 час. 2 февраля «ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ», начало в 14 час.

Клуб Трудпоселка. 1 февраля «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ», начало в 13-30 час., 1, 2 февраля «ТРЕТЬЯ СТОРОНА МОНЕТЫ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

4 февраля в 19 час. кинолекторий для родителей. Тема: «Ответственность родителей за воспитание детей». Художественный фильм «Девочка с морской раковиной».

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бывшей работнице бюро материального учета Ларионовой Тамаре Александровне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

ЛАРИОНОВА
Виктора Александровича.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.50 Мультфильмы.
- 9.25 Концерт.
- 9.55 «Джунглибарс». Художественный фильм.
- 11.10, 14.00 Новости
- 14.20 «Сельские горизонты»
- 15.10 Выступление Государственного чукотско-эскимосского ансамбля песни и танца «Эргырон»
- 15.50 «Знай и умей».
- 16.20 «Знакомьтесь: Шри Ланка». Киноочерк.
- 16.35 «Ребятам о зверятах».
- 17.05 Чемпионат СССР по классической борьбе
- 17.35 Мультфильм.
- 17.45 «Ускорение».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию
- Показательные выступления.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Фильм-призер XI Всесоюзного фестиваля телефильмов «От колыхали — на всю жизнь» (Киев).
- 21.55 «Играй, гармонь сибирская».
- 22.45 Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Это было недавно, это было давно».
- 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс.
- 8.55 «Уникальные высокопроизводительные прессы».
- 9.05 «Русская речь».
- 9.55 Позиция Д. Кедрина.
- 10.35, 11.40 Ботаника. 6-й класс.
- 10.55 «Наука и жизнь».
- 11.25 «Знакомьтесь: выхухоль». Научно-популярный фильм.
- 12.05 Учителю — урок музыки. 7-й класс. Передача 3-я.
- 13.20 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин».
- 13.50 «И. отзовется...». Документальный телефильм.
- 14.20 А. М. Горький. «В людях». «Мои университеты».
- 15.05, 17.30 Новости.
- 17.45 Свердловск. Программа передач.
- 17.55 «Клубный огонек».
- 18.30 «Урал на стройке».
- 19.00 «Уральские посиделки».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 Год до армии.
- 20.25 Реклама.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм.
- 22.40 Чемпионат мира по фигурному катанию на льжах. По окончании — Свердловск. Новости.
- 23.15 Чемпионат СССР по волейболу. «Уралочка» (Свердловск) — «Коммунальник» (Минск).

ВТОРНИК, 4 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.45 Спорт за неделю.
- 9.15 Ребятам о зверятах.
- 9.45 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм.
- 11.20 Новости. По окончании — Свердловск. Новости
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Союз науки и труда». Премьера научно-популярного фильма.
- 15.00 Концерт.
- 15.45 Школьникам — о хлебе
- 16.15 «Пиковая дама». Художественный телефильм.
- 17.45 «За словом — дело». Действенность решения. По материалам Тульской областной отчетно-выборной партийной конференции. Передача 2-я.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Спорт за неделю.
- 19.00 А. Николаев. «Трио».
- 19.20 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 1-я серия. «Вперед, только вперед!»
- 20.30 «Время».
- 21.00 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Узбекской ССР.
- 23.00 Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Оружейник Федоров».
- 8.35 Учебная программа.
- 15.00 Новости.
- 16.45 Свердловск. Программа передач.
- 16.50 Экран — детям. «Когда уроки сделаны».
- 17.20 «Трамплин». Телефильм.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 Свердловск. Програм.

- ма для подростков.
- «Кому в жизни повезло». «Покорение скорости».
- 18.20 «Сигнал тревоги».
- 18.50 Новости.
- 19.00 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Добрый вечер! Можно к вам?» Телеанонс.
- 20.00 Мир наших увлечений.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). По окончании — Свердловск. Новости.

СРЕДА, 5 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.45 Клуб путешественников
- 9.45 «Прошлогодня кадрили». Художественный телефильм.
- 10.55 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Коммунисты восьмидесятых».
- 15.10 Выступление самодеятельного ансамбля дивизии имени Ф. Э. Дзержинского.
- 15.35 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 16.05 Документальные фильмы социалистических стран.
- 16.35 Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР Б. А. Смирновым.
- 17.20 Фотоконкурс «В объективе — Родина».
- 17.25 «Имя на фузеляже». Научно-популярный фильм.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Обсуждаем проекты ЦК КПСС. Выступление лауреата Ленинской премии академика О. М. Белоцерковского.
- 18.45 «Мир и молодежь».
- 19.25 Художественный телефильм «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 2-я серия. «За эту русскую землю».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 3-й. Сегодня в мире.
- 22.25 «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Стучись в любую дверь».
- 8.35 Учебная программа.
- 15.10 Новости.
- 16.35 Свердловск. Программа передач.
- 16.40 «Синтез». Телефильм.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.45 Свердловск. «От съезда — к съезду». Товары — народу.
- 18.20 «Перспектива». Программа для молодежи.
- 18.50 Новости.
- 19.00 Наш комментарий. Что волнует картофелеводов.
- 19.15 МОСКВА. «Если хочешь быть здоров».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Адрес опыта — МЖК.
- 20.15 МОСКВА. Чемпионат мира по фигурному катанию на льжах.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Поворот». Художественный фильм.
- 22.45 Свердловск. Новости.

ЧЕТВЕРГ, 6 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.45 «В мире животных».
- 9.45 «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 11.55 Новости По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные фильмы.
- 15.20 Л. Бернштейн. Музыка балета «Невлюбляющийся».
- 15.50 «Шахматная школа».
- 16.20 Поэт Е. Алтухова.
- 16.40 Очерк о делегате XXVII съезда КПСС механизаторе совхоза «Вороносский» Брянской области Л. С. Черновой.
- 17.00 «...До 16 и старше».
- 17.45 «Наука и жизнь».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Премьера документального телефильма «Вахта: аргументы в споре».
- 19.20 Премьера художественного телефильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 3-я серия. «Комиссары весны».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Документальный экран.
- 22.05 Премьера фильма-концерта «Любовь Тимофеева».
- 22.45 Сегодня в мире.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Взгляд сквозь годы». Документальный телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 13.35 «Сказки... сказки... сказки старого Арбата». Художественный

фильм с субтитрами.

- 17.00 «Бывшие...». Судебный очерк.
- 17.50 «Сказки о мультипликации». Передача 3-я.
- 18.55 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Жизнь прекрасна».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «В гостях у клуба «Что? Где? Когда?» (По страницам передач). Новости.
- 22.25 «Ритмы планеты». Музыкальная передача с участием артистов зарубежной эстрады.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Хочу все знать». Киножурнал.
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.00 «Утренняя почта».
- 9.30 Документальный телефильм.
- 10.00 Играет Т. Пинайзен (фортепиано).
- 10.20 «На земле, в небесах и на море».
- 10.50 Программа Свердловской студии телевидения.
- 11.50 Международный турнир по борьбе дзюдо.
- 12.20 «Наследники». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия.
- 13.25 Свердловск. «Ваших писем голоса».
- 14.10 Новости.
- 14.25 Эстетику — в быт. Еще раз о балконах.
- 15.10 МОСКВА. «Победители». Встреча ветерана муз-связистов.
- 16.35 Мультфильмы.
- 17.00 «Музыкальные дома Москвы». В доме В. М. Васнецова.
- 18.20 Чемпионат мира по фигурному катанию на льжах.
- 18.50 Свердловск. Новое на киноэкране.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 «По музеям и выставочным залам». Музей-усадьба Кусково.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Покровские ворота». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 23.20 Свердловск. Новости.

ПЯТНИЦА, 7 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.45 Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР Б. А. Смирновым.
- 9.30 «Воспоминания о Павловске». Документальный телефильм.
- 10.00 Мир и молодежь.
- 10.35 «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». Художественный телефильм. 3-я серия.
- 11.40 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Человек и природа».
- 15.00 Народные мелодии.
- 15.15 «Русская речь».
- 15.50 «Стадион для всех».
- 16.20 Фильм — детям. «Перстень княгини Анны».
- 17.45 «Наш сад».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Трезвость — норма жизни».
- 19.00 Премьера телеспектакля «Ваша дочь Александра». Из цикла «Какие мы?». Автор — В. Ольшанский.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Проблемы — поиски — решения. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. По окончании — Сегодня в мире.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Преkrасное и загадочное». Научно-популярный фильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 15.00, 17.30 Новости.
- 17.50 «Содружество».
- 18.20 «Этика и психология семейной жизни». Передача 1-я.
- 18.45 Свердловск. Программа передач.
- 18.50 Новости.
- 19.00 «Вам животноводы».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 «Спутник телезрителя».
- 20.15 Концерт народной песни.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Премьера художественного телефильма «Понедельник — день обычный». 2-я серия.
- 22.05 Свердловск. Новости.
- 22.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по легкой атлетике.
- 23.00 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — «Строитель» (Киев).

СУББОТА, 8 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.45 Выступает ансамбль «Яблонька» ДК заповедного завода им. 50-летия Октября.
- 9.05 «Простые сложные истины». Тележурнал для родителей.
- 9.35 «Чудеса без чудес».
- 10.05 «Здоровье».
- 10.50 «Движение без опасности».
- 11.20 Архитектор Л. Руднев.
- 11.50 «Для всех и для каждого». О работе медицинских учреждений г. Казани.
- 12.20 Фотоконкурс «В объективе — Родина».
- 12.25 «Город и подросток». О юношеских клубах г. Пензы. Передача 1-я.
- 13.00 А. Бек. «Волоколамское шоссе». Фильм-спектакль МХАТа Союза ССР имени М. Горького.
- 14.00 Сегодня в мире.
- 14.15 Продолжение фильма-спектакля «Волоколамское шоссе».
- 15.00 «Очевидное — невероятное».
- 16.05 «О времени и о себе». Поэтическая антология, Сергей Есенин.
- 16.20 «Содружество». Тележурнал.
- 16.50 Выступает ансамбль симфонистов ДК профтехобразования БССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 февраля

- 8.00 «Время»
- 8.45 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 6-й тираж «Спортлото».
- 9.25 «Будильник».
- 9.55 «Служу Советскому Союзу!»
- 10.55 «Утренняя почта».
- 11.25 Клуб путешественников.
- 12.25 «Музыкальный киоск».
- 12.55 «Сельский час».
- 13.55 Выступление оркестра русских народных инструментов.
- 14.20 К Дню Аэрофлота. Документальные фильмы. Концерт камерной музыки.
- 15.05 «Этика и психология семейной жизни». Передача 1-я.
- 15.50 В гостях у сказки. «Приключения Мюнхгаузена». Мультфильм.
- 16.55 «Для вас, ветераны».
- 17.35 Международная панорама.
- 18.20 «Шайбу, шайбу!».
- 18.45 «Мир растений».
- 19.30 «Новогоднее представление».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Продолжение «Новогоднего представления».
- 22.20 Новости.
- 8.00 «На зарядку становись».
- 8.15 «Поворот». Художественный фильм.
- 9.50 Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР.
- 10.30 «Мамина школа».
- 11.00 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины.
- 11.35 «Вдохновение». Документальный телефильм.
- 11.45 Программа Львовской студии телевидения.
- 12.40 «Русская речь».
- 13.10 «Наследники». Пятисерийный художественный телефильм. 4-я серия.
- 14.20 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 14.50 «Киноафиша».
- 15.50 Чемпионат СССР по легкой атлетике.
- 16.35 «Понск». О работе студентов Рижского института инженеров гражданской авиации по восстановлению первых отечественных самолетов.
- 16.55 «В мире животных».
- 17.55 Из сочинений мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. «Магнификат».
- 18.55 «Мир и молодежь».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Жизнь замечательных людей». «Жуковский». Художественный телефильм.
- 22.30 Свердловск. «Семь дней».
- 22.45 «Жизнь моя — киномагистраль».